

# 我区“法护春苗”校园法治文化阵地投入使用



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孙颖摄影报道)为助推广大青少年学生养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的思维习惯和行为方式,及时有效化解校园矛盾纠纷,系好青少年人生中“第一粒扣子”,近日,区司法局联合鲁东大学附属中学金滩校区共同打造“法护春苗”校园法治文化阵地,将法治元素融入校园文化中,引导学生

积极学法,让法律知识内化为法律意识,涵养法治精神。

“法护春苗”校园法治文化阵地于近日建成,占地总面积约1000平方米。该阵地主要分为室内和室外两个部分,其中,室内部分包含经典法治故事、法治发展历程墙、民法典与小明的一生等。民法典与小明的一生,以卡通人物“小明”为线索,涵盖了一个人在不同的年龄段可能遇



到的法律问题,旨在为广大学生营造学法、守法、用法的良好氛围。室外部分包含法治小故事、法治文化长廊、法治宣传语、法律翻翻乐、法治先贤以及法治活动的展示橱窗,各类展示图文并茂、形态各异、亮点纷呈。

阵地建成后,我区将结合“谁执法谁普法”普法责任制,邀请普法志愿者为学生开展法治课堂,鼓励学生在课余时间

学习法治长廊展示的法律体系、法治典故等法律知识,进一步提升对法律的了解程度。同时,引导学生创作法治书画、手抄报等法治文化作品,选取优秀作品展示在法治阵地展板上,起到模范引领作用。通过各类法治活动、创作及推广法治作品,对在校学生产生持续的法治教育影响,让法律陪伴青少年健康成长。

## 初家社区开展“友邻益家·幸福市集”活动



本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员许新颖摄影报道)公益凝聚向善力量,聚力传递民生温度。近日,初家社区联合烟台市环球职业技能培训学校、立健药店等单位开展“友邻益家·幸福市集”活动,以实际

行动吹响为民服务“集结号”。

社区通过“我需要”看板、日常走访等多种方式为居民需求“精准把脉”,创建居民需求清单,融“百家”之所长,设置药品置换、义剪、磨刀等十余个志愿服务摊点。活动现场,志愿

者们有条不紊地“摆摊”、形式多样的服务吸引了不少群众前来“赶集”。活动中,居民们人手几把剪刀或菜刀,在摊位前一边排队一边聊着天。“家里的剪刀和菜刀都不锋利了,打磨和修理的费用都能买一把新的

了,这次可以免费打磨真是太好了。”聚拢是烟火,摊开是民生。此次幸福市集活动将社区、居民、志愿服务队紧紧地凝聚在一起,使居民体验到更富烟火气、更有守望温度的“家·社区”。

## 我区深入开展企业走访

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)近期,区工商联到企业、到一线督导安全责任落实情况,引导广大民营企业牢记安全生产理念,补齐短板弱项,坚决防范和遏制各类生产安全事故发生,以实际行动助力广大民营企业以高水平安全保障高质量发展。

自行动开展以来,区工商联严格落实“细之又细、实之又实、严之又严”要求,结合“走企联心”“法联暖企”等专项行动和大

走访工作、下沉督导安全生产等底线工作等,一并推进落实。对执委企业、商会会员企业进行筛选,选出30余家有规模的企业,由党组书记带头,班子成员分工走访,通过实地走访、召开座谈会、听取汇报等方式,深入企业走访调研,督导企业落实安全生产责任,引导广大民营企业切实以“隐患无处不在”的危机感,着力查问题、补短板、固底板、提水平,坚决守好牢牢安全生产底线

红线。广泛宣传安全知识和逃生自救常识,推动形成人人关心安全,人人懂得逃生的良性局面,营造良好安全文化氛围,切实推动百日攻坚行动取得实效。

区工商联以此次行动为契机,结合大走访活动,深入了解民营企业发展现状、困难问题和诉求反映。充分发挥工商联纽带平台作用,助力企业互通有无、资源共享,实现合作共赢。同时,积极发挥“法联暖企”工作

室作用,对企业存在的法律隐患及风险点进行摸底排查,并建立数据库,通过非诉讼手段积极为企业化解法律风险,切实为企业办实事解难题。截至目前,走访东润仪表、飞龙集团、持久钟表、东昌供热等企业10余个,收集问题、建议、诉求5个,协调推介合作信息8个,切实以高质量服务助力民营企业高水平发展,积极为建设现代化新莱山贡献更多民营力量。

## 警惕采购骗局

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员陈艳丽)本以为是“大买卖”,没想到是“大陷阱”!如果有人自称“消防人员”让你购买大量商品,那可要警惕了。别以为接到了“大生意”了,可能是骗子的圈套。

近日,我区丁先生接到一个陌生电话,对方自称消防支队的采购员张某,需要为消防支队采买物资,丁先生与张某先通过网上联系,张某收到丁先生报价后称领导已经同意,主动邀请丁先生到消防支队面谈。丁先生来到消防支队门口后,接到了张某的电话。张某表示还需要购买60张上下铺的床,但由于消防支队账户问题,无法直接跟售床厂家直接购买,张某让丁先生用公司的名义联系售床厂家购买床铺。疏忽大意的丁先生付了9万元的定金给售床厂家后,就给张某打电话,没想到张某电话一直处于关机状态,丁某又给售床的厂家打电话,售床厂家电话也是关机状态,丁某意识到自己被骗后报警。

这是典型的采购骗局,骗子冒充消防救援人员给商户打电话、加微信、发需求,通过收货地址迷惑当事人,假装是消防人员在大队门口接收货品且全程未进入消防救援大队,通过这种方式来实施诈骗。

莱山公安提醒,如果军警人员真的需要采购物资,会有一套完整的流程手续,绝不可能通过电话、短信通知汇款转账;遇到此类诈骗时,首先要核实对方身份,也要核实供应商的身份,看是否正规;对于要求先预付定金或者“货到付款”等要求的,要仔细甄别,若发现异常,请立即终止交易;请广大群众切勿贪图小便宜,切勿汇款转账至陌生账户,一旦发现被骗,请一定注意收集证据并及时报警。

食安烟台·共建共享

## 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**鲁商生活服务股份有限公司烟台分公司

**上榜理由:**未按规定日期年报

**黑榜二:**达塔进出口有限公司

**上榜理由:**未按规定日期年报